Name: Datum:

Rechnen mit Briichen4 - Erweitern und K rzen

[—=" Arbeitsauftrage:

1. Beginne ein neues Blatt in deinem Hefter und Ubertrage die Uberschrift dieses Arbeitsblattes darauf.

2. (Blatt) Erweitere oder kirze die Briche mit bzw. durch die angegebenen Erweiterungs- bzw. Kir-
zungszahlen.

45 42 N ) B4
S 366 ... 273 s 487 ..........
om0 26_ oo 18 _ e, 68_ ..o
€) 3= 395 9 HI 502 s
72, 137 ..., 175 e, 35 ...
) g5 == j) 7= ‘) 375% ) g ===

4.2 %22 %612 - 88
Q) 5751 b) 3973 %) 89> 23 ) 37102
76 19 5624 14 - 154 567
€) 150 =30 D25=% 9 5= 165 N 25>
%2 2721 7.3 7525
) 2871 Dgi~3 K) 26=100 ) %0- 1

4. (Blatt) Bestimme die Briiche, die erweitert bzw. gekiirzt wurden.

Da darf man sich nicht
verriickt machen lassen.
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6. (Hefter) Achte auf die richtige Schreibweise.

a) Welcher Bruch mit dem Zahler 4563 wurde auf % gekirzt? Gib die Kirzungszahl an.
b) Erweitere % auf einen Bruch mit dem Zahler 9801 und gib die Erweiterungszahl an.

c) Welcher Bruch mit dem Nenner 96 wurde auf % gekirzt? Gib die Kirzungszahl an.

. 25 .

d) Erweitere 15 mit 2. &

e) Welcher Bruch wurde durch 12 auf % gekurzt? 7
f) Mit welcher Zahl wird 2 auf <& erweitert? [rodn___A4 \
g) Kirze % auf einen Bruch mit dem Nenner 217 und gib die Kirrzungszahl an. J

h) Welcher Bruch wurde mit 3 auf S—i erweitert? W
. 60
) a

Kirze g4 durch 12.
]) Erweitere % auf einen Bruch mit dem Nenner 180 und gib die Erweiterungszahl an.
k) Durch welche Zahl wird % auf 1—18 gekurzt?
[)  Welcher Bruch mit dem Nenner 22 wurde auf % erweitert? Gib die Erweiterungszahl an.
m) Kirze % auf einen Bruch mit dem Zahler 39 und gib die Kiirzungszahl an.

n) Welcher Bruch mit dem Zahler 67 wurde auf % erweitert? Gib die Erweiterungszahl an.

7. (Blatt) Bestimme die fehlenden Zahler oder Nenner und die Erweiterungs- bzw. Kirzungszahlen, so
dass erwelitert bzw. gekirzt werden kann. Es kann mehrere Mdglichkeiten geben.
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8. (Blatt) Schreibe wahr (w) oder falsch (f) an die folgenden Aussagen.

a)E:g b)E:g C)E:i d)@:z
18 3 24 8 48 34 42 6
6 1 36 18 15 2 18 3

g 2-1 n 218 g 2=2 B3
9 1 42 14 13 1 24 4
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)2-2 223 0 2=2 p B9
16 12 9 6 15 5 27 18

9. (Blatt) Mae die AulZerirdischen farbig aus.
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